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	ĐỀ THI HỌC KÌ I

Môn: TOÁN 12

Thời gian làm bài: 90 phút (không kể thời gian phát đề)


Câu 1: Đồ thị của hàm số 
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 có bao nhiêu đường tiệm cận?


A. 0
B. 2
C. 1
D. 3

Câu 2: Chọn khẳng định đúng. Hàm số 
[image: image2.wmf]32

31

yxx

=-+

 


A. Nhận 
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 làm điểm cực đại
B. Nhận 
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 làm điểm cực đại



C. Nhận 
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làm điểm cực đại
D. Nhận 
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Câu 3: Một chất điểm chuyển động theo quy luật 
[image: image7.wmf]23
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. Thời điểm t (giây) tại đó vận tốc v (m/s) của chuyển động đạt giá trị lớn nhất là:


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 4: Số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image12.wmf](
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 và trục hoành là:


A. 1
B. 0
C. 2
D. 3

Câu 5: Số giao điểm của hai đồ thị 
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 và 
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A. 2
B. 0
C. 1
D. 4

Câu 6: Cho hình chóp S.ABC có 
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 . Tam giác ABC vuông cân tại B,
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. Thể tích khối chóp S.ABC bằng.


A. 
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B. 
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Câu 7: Đường cong trong hình bên là đồ thị của hàm số nào được liệt kê sau đây? 

A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 8: Cho hàm số 
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)

yfx

=

 có đạo hàm 
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. Số điểm cực trị của hàm số là:


A. 0
B. 2
C. 1
D. 3

Câu 9: Tập nghiệm của bất phương trình 
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4

1

11

22

x

-

æöæö

<

ç÷ç÷

èøèø

 là:


A. 
[image: image28.wmf]5

1;

4

æö

ç÷

èø

 
B. 
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C. 
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Câu 10: Số nghiệm của phương trình 
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 là:


A. 0
B. 2
C. 1
D. 3

Câu 11: Phương trình 
[image: image33.wmf](
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 có mấy nghiệm?


A. 0
B. 1
C. 2
D. 3

Câu 12: Phương trình 
[image: image34.wmf]248
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 có nghiệm là:


A. 64
B. 8
C. 16
D. 4

Câu 13: Bất phương trình 
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 có tập nghiệm là:


A. 
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B. 
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Câu 14: Cho hình chóp S.ABC có đáy là tam giác đều cạnh a, hình chiếu vuông góc của đỉnh S trên đáy là điểm H nằm trên cạnh AC sao cho 
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,  mặt phẳng (SBC) tạo với đáy một góc 
[image: image41.wmf]0
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. Tính thể tích khối chóp S.ABC


A. 
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[image: image43.wmf]3

3

36

a


C. 
[image: image44.wmf]3

3

24

a


D. 
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Câu 15: Phương trình tất cả các tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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A. 
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D. 
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Câu 16: Giá trị lớn nhất của hàm số 
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A. 
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C. 
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D. 
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Câu 17: Tâm đối xứng của đồ thị hàm số 
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A. 
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B. 
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Câu 18: Cho hàm số 
[image: image62.wmf]42
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. Có bao nhiêu tiếp tuyến của đồ thị hàm số song song với trục hoành?


A. 0
B. 1
C. 2
D. 3

Câu 19: Cho hàm số 
[image: image63.wmf]4
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 . Tìm khẳng định sai.

A. Đồ thị hàm số có một trục đối xứng.
B. Đồ thị hàm số đi qua điểm (1;1)


C. Đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận.
D. Đồ thị hàm số có một tam đối xứng

Câu 20: Hàm số 
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 có tập xác định là:


A. 
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B. 
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D. 
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Câu 21: Cho hàm số 
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bằng:


A. 1
B. 3
C. 2
D. 4

Câu 22: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, cạnh bên SA vuông góc với mặt đáy, cạnh bên 
[image: image71.wmf]3
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 . Thể tích của khối ngoại tiếp hình chóp S.ABCD là:


A. 
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Câu 23: Cho hình chóp tứ giác đều có tất cả các cạnh đều bằng a. Thể tích của khối ngoại tiếp hình chóp là:


A. 
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Câu 24: Trong không gian cho tam giác vuông OIM vuông góc tại I, góc OMI bằng 
[image: image80.wmf]0

60

và cạnh IM bằng 2a. Khi quay tam giác OIM quanh cạnh góc vuông OI thì đường gấp khúc OMI tạo thành một hình nón tròn xoay có diện tích xung quanh là:


A. 
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Câu 25: Trong không gian cho hình vuông ABCD cạnh 
[image: image85.wmf]22
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. Gọi I và H lần lượt là trung điểm của các cạnh AB và CD. Khi quay hình vuông đó xung quanh trục IH ta được một hình trụ tròn xoay có thể tích là:


A. 
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Câu 26: Cắt một hình nón bằng một mặt phẳng đi qua trục của nó, ta được thiết diện là một tam giác đều cạnh 
[image: image90.wmf]22
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. Diện tích xung quanh của khối nón là:


A. 
[image: image91.wmf]2

4

a

p


B. 
[image: image92.wmf]2

3

a

p


C. 
[image: image93.wmf]2

2

a

p


D. 
[image: image94.wmf]2

a

p


Câu 27: Cho hình chóp tam giác đều có cạnh đáy bằng a, cạnh bên bằng 2a. Bán kính mặt cầu ngoại tiếp hình chóp là:


A. 
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Câu 28: Cho hàm số
[image: image99.wmf]42

22

yxmx

=-+

. Giá trị của m để đồ thị hàm số có ba điểm cực trị là ba đỉnh của một tam giác có trọng tâm là gốc tọa độ O là:


A. 
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Câu 29: Cho hàm 
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. Hàm số có:


A. Một cực đại và hai cực tiểu
B. Một cực tiểu và hai cực đại


C. Một cực đại và không có cực tiểu.
D. Một cực tiểu và một cực đại.

Câu 30: Tìm m để phương trình 
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có nhiều hơn hai nghiệm.
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Câu 31: Giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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trên đoạn 
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[image: image380.png]


Câu 32: Đồ thị hình bên là của hàm số nào?
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Câu 33: Cho hàm số 
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. Giá trị của m để đồ thị hàm số có ba điểm cực trị là ba đỉnh của một tam giác vuông cân là :
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Câu 34: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật tâm O với
[image: image127.wmf]2
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 . Các cạnh bên của hình chóp đều bằng nhau và bằng 
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. Chọn mệnh đề sai trong các mệnh đề :


A. SO không vuông góc với đáy
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D. Các cạnh bên khối chóp tạo với mp đáy các góc bằng nhau

Câu 35: Cho ABC.A’B’C’ là khối lăng trụ đứng tam giác đều có tất cả các cạnh bằng a . Thế tích của lăng trụ bằng :
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Câu 36: Cho S.ABCD là khối chóp tứ giác đều có tất cả các cạnh bằng a . Thể tích của khối chóp bằng :
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Câu 37: Cho tứ diện ABCD. Gọi B’ và C’ lần lượt là trung điểm của AB và AC . Khi đó tỉ số thể tích của khối tứ diện AB’ C’ D và khối tứ diện ABCD bằng :
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Câu 38: Cho khối chóp SABCD có đáy ABCD là hình thoi cạnh a và góc nhọn A bằng 
[image: image144.wmf]0
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  và 
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, biết rằng khoảng cách từ A đến cạnh 
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. Thể tích khối chóp là:
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Câu 39: Cho lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có đáy là tam giác vuông tại A , 
[image: image151.wmf]2;
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; . Khoảng cách giữa hai đường thẳng AA’và BC’ theo a là :
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Câu 40: Cho lăng trụ đứng ABC.A’B’C’ có đáy ABC là tam giác vuông cân tại B và 
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 biết rằng (A’BC) hợp với đáy ABC một góc 
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 . Thể tích lăng trụ là :
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Câu 41: Cho hình chóp SABC có đáy ABC là tam giác vuông tại A , 
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, mặt phẳng SAC vuông góc với đáy. Biết 
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 . Thể tích khối chóp là :
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D. Đáp án khác

Câu 42: Tìm các giá trị của m để hàm số 
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 đạt cực đại tại 
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D. Kết quả khác.

Câu 43: Xác định m để phương trình 
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xx

mm

-++=

 có hai nghiệm phân biệt
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Câu 44: Tìm tất cả các giá trị thực của tham số m để đường thẳng 
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cắt đồ thị hàm số 
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 tại hai điểm phân biệt.


A. 
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Câu 45: Một khối chóp tam giác có độ dài các cạnh đáy lần lượt là 6, 8, 10. Một cạnh bên có độ dài bằng 4 và tạo với đáy một góc 
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Câu 46: Cho hàm số 
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. Chọn khẳng định đúng.


A. Hàm số không có cực đại và có cực tiểu với mọi giá trị của m và n.


B. Hàm số không có cực đại và không có cực tiểu với mọi giá trị của m và n.


C. Hàm số luôn có cực đại và cực tiểu với mọi giá trị của m và n


D. Hàm số chỉ có cực đại và không có cực tiểu với mọi giá trị của m và n

Câu 47: Cho hai đồ thị hàm số
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. Với giá trị của m thì đồ thị hai hàm số trên có 4 giao điểm?
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Câu 48: Cho hình hộp ABCD.A’B’C’D’ gọi O là giao điểm AC và BD. Tính tỉ số thể tích của khối chóp O.A’B’C’ và khối hộp ABCD.A’B’C’D’

A. 
[image: image197.wmf]1

4

 
B. 
[image: image198.wmf]1

3


C. 
[image: image199.wmf]1

6


D. 
[image: image200.wmf]1

12


Câu 49: Tìm tất cả các gía trị thực của tham số m để phương trình sau có nghiệm 
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Câu 50: Cho tứ diện ABCD có
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. Khoảng cách giữa hai đường thẳng AC và BD gần nhất với giá trị nào sau đây.
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Câu 1: Đáp án B
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Vậy đồ thị hàm số có hai đường tiệm cận

Câu 2: Đáp án D

Ta có: 
[image: image210.wmf]2

0

'360

2

x

yxx

x

=

é

=-=Û

ê

=

ë

 . Do 
[image: image211.wmf](

)

''66''20

yxy

=-Þ>

 nên hàm số đặt cực tiểu tại 
[image: image212.wmf]2

x

=


Câu 3: Đáp án A

Ta có vận tốc
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Câu 4: Đáp án A

Ta có: PT hoành độ giao điểm là: 
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 Do đó đồ thị hàm số cắt trục hoành tại 1 điểm duy nhất

Câu 5: Đáp án A

Phương trình hoành độ giao điểm là: 
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Câu 6: Đáp án D
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Thể tích khối chóp 
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Câu 7: Đáp án D

Dựa vào đồ thị hàm số ta thấy: 
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(loại B và C). Đồ thị hàm số cắt trục tung tại điểm (0;2) và có 2 điểm cực trị trái dấu nên ta loại A

Câu 8: Đáp án B
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Câu 9: Đáp án A
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Câu 10: Đáp án B

Ta có: 
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Câu 11: Đáp án B

ĐK:
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Câu 12: Đáp án A

ĐK: 
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Câu 13: Đáp án D

ĐK: 
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Ta có: 
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Vậy nghiệm của BPT là: 
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Câu 14: Đáp án C

Gọi M là trung điểm của BC.
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Thể tích khối chóp S.ABC là: 
[image: image245.wmf]3

20

1113

...sin60

332224

ABC

aa

VSHSa

===


Câu 15: Đáp án D

Ta có 
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Câu 16: Đáp án B

Ta có: 
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Tính được 
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Câu 17: Đáp án B

Tiệm cận đứng 
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Câu 18: Đáp án D

Trục hoành Ox: 
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Câu 19: Đáp án D

Ta có
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, đồ thị hàm số có một trục đối xứng là trục tung. Rõ ràng B đúng. Tiệm cận đứng 
[image: image255.wmf]0

x

=

 và tiệm cận ngang 
[image: image256.wmf]0

y

=


Câu 20: Đáp án C

Ta có
[image: image257.wmf]00

ln1

xx

xxe

>>

ìì

Û

íí

¹¹

îî

 

Câu 21: Đáp án C

Ta có: 
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Câu 22: Đáp án A
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Gọi O là trung điểm của cạnh SC

Mà 
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Câu 23: Đáp án A
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Dựng hình như bên với OP là đường trung trực của đoạn 
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Câu 24: Đáp án A

Ta có
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Câu 25: Đáp án A

Ta có
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Câu 26: Đáp án A

Ta có 
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Câu 27: Đáp án A

Dựng hình như bên với 
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Câu 28: Đáp án A

Ta có 
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Câu 29: Đáp án B

Ta có 
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Hơn nữa 
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Câu 30: Đáp án A

Ta có
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Số nghiệm của phương trình chính là số giao điểm của đồ thị hàm số 
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Dựa vào hình vẽ trên thì 
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Câu 31: Đáp án A

Ta có 
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Tính được 
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Câu 32: Đáp án B

Câu 33: Đáp án C
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Để hàm số có 3 cực trị thì 
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Tọa độ các điểm cực trị là: 
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Khi đó 
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Câu 34: Đáp án A
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Câu 35: Đáp án C
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Thể tích của lăng trụ là: 
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Câu 36: Đáp án B

Ta có:
[image: image309.wmf]2

222

2;

222

aaa

BOaBOSOa

æö

=Þ==-=

ç÷

èø

 


[image: image310.wmf]2

ABCD

Sa

=


Thể tích khối chóp S.ABCD là: 
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Câu 37: Đáp án B

Ta có
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Câu 38: Đáp án B
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Ta có: 
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Thể tích khối chóp là:
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Câu 39: Đáp án C


[image: image321.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

'//'''

';';''

'''

AABBBCCB

dAABCdABCCBAH

BCBCCB

Ì

ì

ï

Þ==

í

Ì

ï

î

, trong đó H là hình chiếu của A lên BC.
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Câu 40: Đáp án D
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Câu 41: Đáp án A
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Câu 42: Đáp án A
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Câu 43: Đáp án A
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Câu 44: Đáp án C
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Câu 45: Đáp án A

Tam giác vuông nên 
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Câu 46: Đáp án C
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Câu 47: Đáp án D
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Câu 48: Đáp án C
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Câu 49: Đáp án B
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Khi đó phương trình đã cho tương đường với 
[image: image364.wmf](

)

42242

8844124128

ttttmtttm

++-+-=Û+--=


Xét hàm số 
[image: image365.wmf](

)

42

4128

ftttt

=+--

 trên 
[image: image366.wmf][

]

1;1

-

, có 
[image: image367.wmf](

)

3

'41201

ftttt

=+-=Û=


Dựa vào BBT, để phương trình 
[image: image368.wmf](

)

mft

=

 có nghiệm khi và chỉ khi 
[image: image369.wmf]159

m

-££


Câu 50: Đáp án C
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Kẻ AF vuông góc với BE tại F, kẻ 
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Tam giác DAF vuông tại A, có 
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